
Razne novice. 
Iz šole. Deželni šolski svet je dovolil, da Sb 

razširi nemška šulferajnska šola v SoŠtajnju. — 
Imenovan je profvizorični učitelj Franc Hausmann v 
Studencih pri Mariboru stalnim učiteljem istotam in 
provizorični učitelj v Storah Gustav VVenedikter stal
nim učiteljem istotam. — Učiteljici Ida VVutfler v 
Grižah in Rozina Vidali v Libojajh kamenjate svoji 

mesti. 
Iz srednješolske službe. Za ravnatelja druge 

državne gimnazije v Ljubljani je imenovan profesor 
prve državne gimnazije Anton Stritof. 

* Iz politične službe. Prestavljeni so: okrajni 
komisar Emil Schaffenrath iz Konjic k okrajnem gla
varstvu v Maribor; namestniški koncipist Alfonz pl, 
Premersteln iz Ptuja v Konjice; pamestniški prakti
kant dr. Ernest Mavrhofer iz Brežic v Voitsberg; dr. 
Franc Fina v Ptuj in Rihard Korovec iz Gradca v, 
Brežice, 

Odlikovanje: Okrajni šolski nadzornik, ra/raa
telj Ivan Dreflak iv Mariboru, je bil odUirovan z zla
tim zaslužnim križcem s krono. 

Poroka v cesarski hiši. Dne 10, t. m. se Je vr
šila na Dunaju poroka bavarskega princa Jurija, ce
sarjevega vnuka, z nadvojvodinjo Izabelo Marijo. 
Poroka je bila zelo slovesna. Na predvečer je bila v 
Schonbrunu velika slavnost, katere se je udeležil ce
sar, ženin in nevesta ter skoro vsi nadvojvodi in pa 
nadvojvodinje. 

Odborova seja S, K, S, Zx se je vršila v četrtek^ 
dne 8. t. m. Razpravljale so se vlažne zadeve radi 
izobraževalnega dela na naši jezikovni meji. Od mej 
je prihajajo vedno nove prošnje za Časnike in knji
ge, ljudstvo želi čtiva, posebno obmejna mladina, a 
S, K. S. Z. ne more ustreči vsem prošnjam, ken 
primanjkuje takih knjig. Naprošajo se torej slovenski 
rodoljubi, da pošljejo S. K. S. Z. knjige, ki jih ne 
rabijo. Posebno dobro doŠli sb nam mladinski spisi, 
„Angeljček", hVrtec" itd. Prosi se za cele letnike. — 
Določili so se sledeči socialni tečaji: dpe 13, febru
arja na Gomilskem, dne 14. februarja pri Novi oer
kvi, v kratkem se bosta vršila2 gospodarska tečaja. S. 
K. S. Z. zelo mnogo žrtvuje za kulturni napredek 
spodnještajerskih Slovencev. Posebno na jezikovni 
meji se pozna delo in skrb, ki ga obrača S. K. S, 
Z. za obmejne brate in sestre. Številni tečaji, po
šiljanje knjig in časnikov na "mejo in drugo smotre
no delo za izobrazbo našega ljudsftva stane S. K. S. 
Z. zelo mnogo denarja. Prosimo torej, da se je naši 
rodoljubi pogosto spominjajo z cfarovi. 

* Krinko doli! Tako moramo zakričati „Stajer
cu", ki je dal v zadnji Številki Ornigu krinko na o
braz, da bi ga slovenski volilci ne spoznali za kriv
ca, ki je z obstrukcijo pretil, ako se izpolnijo sloven
skemu prebivalstvu njegove zahteve. Ptujski okraj bi 
dobil regulacijo Drave, Pesnice in podporo za ceste, 
ako bi Ornig ne bil tako nestrpen. Kmetje, odprite o
6i! 

* Ornig je v pogovoru s slovenskimi poslanci 
zatrjeval, da so njihove zahteve opravičene ter jim 
klical: Ostanite itrdni! Ko je bil pa z "VVastianom sku
paj, je sklenil, da bo obstruiral proti slovenskim zah
tevam. Krinko doli! Kaj koristi Slovencem zatrjeva
nje, da so njihove zahteve opravičene, ako nam jih ne 
dovolijo. In taka je vsa Ornigova politika. V besedah 
je Slovencem prijazen, a v delih pa je njihov hud 
nasprotnik, 

* Ornig, Wastian in Še par drugih prenapetih 
nemških poslancev je pretilo, da bo obstruiralo, ako 
se Slovencem izpolnijo njihove zahteve. Zraven vi
sokih doklad, ,s katerimi so hoteli Nemci razveseliti 
davkoplačevalce, je bil to vzrok, da so se pogajanja 
razbila in da"deželni zbor ni prišel do dela. In da se 
ne morejo regulirati reke, ne graditi ceste in mosto
vi, ne dajati podpora vinogradnikom, za to se imajo 
sedaj zahvaliti slovenski kmetovalci nespravljivemu 
Ornigu, VVastianu in drugovom, 

* Regulacija Drave. Zakaj se ne regulira Dra
va? Ker sta spravo med Nemci in Slovenci v dežel
nem zboru preprečila Ornig in "VVastian. tlz istega 
razloga se tudi Pesnica ne regulira in okrajni zasto
pi ne dobivajo podpor za ceste. 

* Nemški časopisi so sila hudi na naše poslan
ce, ker niso privolili pri pogajanjih na zvišanje do, 
klad. Kar 3040% bi morali privoliti. Tudi dr. Ku

kovec in. njegovo učiteljstvo se jezi, da naši poslan
ci baje niso bili dovolj odkritosrčni pri pogajanji!! in 
niso povedali, koliko odstotkov bi dovolili. Za to ne
odkritosrčnost bodo naši poslanci pri ljudstvu lahko
dobili odvezo. 

* Voditelj nemških kmetov, Hagenhofer, je pri
občil v „GrazerVolksblattu" Članek, v katerem dokazu
je, da so naši poslanci pametno postopali, ker se niso 
dali vjeti pri pogajanjih od liberalcev. Piše doslovno: 
Norci in lahkomiselni poslanci bi morali pristati na po
goje, ki jim jih je stavila nemškoliberalna stranka, 

* Vsi za enega, eden za vse. Krivice, ki so se 
leto za letom godile nam štajerskim Slovencem od stra
ni nemško liberalne večine Štajerskega deželnega zbo
ra, so vzbudile naše ljudstvo. Na shodih, ki se vrše 
nedeljo za nedeljo, ljudstvo viharno pozdravlja svoje 
poslancevoditelje, ter se jim zahvaljuje za njih odloč
ni nastop. Nikdar poprej ni bilo takega stika med vo
lilci in poslanci kot zdaj. Poslanci branijo pravice 
ljudstva pred nemško oholostjo, ljudstvo pa jih zato 
spoštuje. Vsi za enega, eden za vse! 

* Osmešili so se. Priprost kmet iz celjskega o
kraja nam piše: Celi svet se smeje neumnosti spod
nještajerskih liberalcev. Ko so bili lani meseca junija 
pri državnozborskih volitvah tako temeljito tepeni in 
poraženi, smo si mislili, , da se bodo menda enkrat 
spametovali. Res so se poskrili po končanih volitvah 
kakor ščurki v svoje luknje in si lečili skeleče rane. 
Toda niso si Še do dobra poravnali polomljenih reber, 
ki so jih povzročile kmečke batine, že so pričeli ka
zati svoj obrekljivi jeziček, Češ: Čeprav ste nas poli
tično docela pobili, jezičkov nam vendar Še niste u
morili, S tem geslom, in seveda tudi z vsemi svojimi 
lažmi in obrekovanji, so se spravili nad naše gospo
de deželne poslance, Češ, da delajo z obstrukcijo kri
vico nemški večini, katera je baje — seveda po libe
ralnih mislih — v slučaju delamožnosti deželnega zbo
ra pripravljena „razsipavati milijone" Spodnjemu Sta
jerju! Seji dne 25. in 30. januarja pa sta jasno do
kazali, kdo je kriv obstrukcijo in nedelavnosti dežel
nega zbora, in iz proračuna za leto 1912 je razvid
no, kje so tisti milijoni, s katerimi hoče nemška veČi
na „oblagodariti" Spodnji Stajer. V tem boju so se 
torej izkazali liberalci kot posebne lažnike in obreko
valoe ter so s tem postali predmet javnega zasmeho
vanja in zaničevanja. Ni Čuda torej, da ljudstvo ne 
pripisuje nobenega pomena liberalnemu kvakanju* Ka
dar odpre naš liberalec usta, da bi kakšno povedal, 
se mu vse posmehuje in kaže s prstom nanj, češ: 
glejte liberalčka, tudi on bi rad v svoji domišljiji ne
kaj povedal, kaj, ko ga nihče ne mara poslušati. Pri 
tej oči vidni, brpzpomembnosti liberalcev pa se razko
rači slovenski spodnještajerski liberalec in zakliče: 
„Jaz pa odgovornost za obstrukcijo javno odklanjam!" 
Vprašamo vas, cenjeni Čitatelji, ali si more kdo misli
ti večjo nespamet, kakor jo je izrazil liberalec s temi 
besedami? To je ravno tako, ako bi rekel: Jutri poj
dem v Tripolis, da pozovem Tlurke, naj se mi udajo 
in izročijo orožje. Turška vojska nas 1. nič ne briga; 
2. pa bi bilo smešno, Če bi kdo mislil, da bo užugal 
Turke, ko jih vendar nad 100,000 Italijanov ne more 
užugati. Tako in še veliko bolj smešno je, ako misli 
liberalec, da je on tisti, ki je poklican kot odgovorni 
činitelj, delati pogodbo z nemško večino v deželnem 
zboru. Tako se torej smešijo in blamirajo liberalci in 
kot politični slepci ne vidijo, da se jim ne le sloven
ska, ampak sploh cela javnosll smeji v pest, 

* Moč številk. Iz Dravske doline nam piše pri
jatelj: Te dni marsikateri prisrčno želi v graškem 
deželnem zboru (pridevka »štajerski" ne zasluži) meh
kih poslancev, mesto neizprosnih dvanajsterih naših, 
odločnih, stanovitnih, ljudstvu zvestih. Zakaj jim pa 
ne vzamejo mandatov (poslanske pravice) kakor na 
Hrvaškem? Zakaj ne razpustijo zbornice, ampak jo 
le odgodijo? Nisem politik, ampak le priprost Pohoro; 
ne poznam skrivpih niti za zaveso političnega odra, 
pa en vzrok je gotovo tudi ta: ogromna veČina gla
sov, s katero so bili od Kmečke zveze izvoljeni naši 
dvanajsteri. Te Številke so dobro zapisane na Duna
ju, in v Gradcu niso pozabljene. Vlada ve, da se po 
novih volitvah vrnejo stari možje. Saj ljudstvo ostane 
zvesto njim, ki so njemu zvesti. Ako bi bili pa naši 
poslanci prodrli le s par glasovi večine, bi bilo upa
nje nasprotnikov veliko in opravičeno, da našim pri 
novih volitvah spodleti! Vidite, koliko je pri sedanjih 
razmerah vreden sleherni glas poštenega volilca! 
Moč imajo številke, združene v tisoče danes, ko se 
glasovi ne tehtajo več po imenitnosti, bogastvu, služ
bi volilca, ampak le štejejo po osebah Jn*ez razlik© 
stanu. Pri novih volitvah torej vsi dosedanji ostaiuV 
mo zvesti, in pridobimo Še vsak po enega volilca za 
pravično, sveto stvar. Več ko nas je za poslanci, vfcfc
jo moč imajo oni in večji vpliv za nas pastorke feta
jerske dežele. 

* Tožbe in tožbe. Po celi slovenski zemlji se 
množe kazenske razprave radi razžaljenja Časti, pravi
de zaradi motonja posesti, zaraii lastnine In služno
sti in zaradi razveljavljenja poslednje volje, odškod
ninske pravico in tožbe zaradi plačila iz različnih 
pravnih naslovov. Tudi raznovrstne eksekucije so na 
dnevnem redu. Naš kmet živi od dohodkov, ki si jih 
trdo prisluži; on, kot obdelovalec zemlje, ki ne pozna 
trgovine in veleobrti, mora imeti mir; pravde pa vza
mejo veliko časa in denarja in povzročajo sovraštvo 
med sosedi. Kar si kmet v enem letu težko prihrani, 
vzame pogostoma nepotrebna pravda v enem tednu. 
Nasledki temu so, da izgubi posestnik veselje do dela, 
da se uda pijančevanju, in da začne preganjati svo
jo ženo. To je hudo. V taki koči izgineva sveti hišni 
mir, tudi večerna molitev ne prihaja iz srca. Narav



no je, da se množe krive prisege. Skrbeti nam je s 
poukom na shodih in v listih, da se pravde celo ojme
je in da obrne nas kmet denar za povzdigo svojega 
gospodarstva in da ga ne izda po nepotrebnem za 
pravde. Vse se more, če se hoče, a hoteti moramo, 
ako želimo, da postane naš posestnik sam gospodar 
na svoji zemlji, 

* Kranjski dež. zbor, v katerem imajo poslanci 
Slovenske ljudske stranke večino, vrlo deluje v bla
gor ljudstva. Dne 7. t. m. je imel v proračunski raz
pravi dr. Krek velezanimiv govor. V seji dne 9. t. 
m. je deželni glavar dr, SusterŠiČ naznanil, da se bo 
ljubljanska policija podržavila, V tej seji se je spre
jel tudi takozvani vodopravni zakon. Seja, dne 13. t, 
m. je bila posebno važna, ker se je sprejel zakon gle
de šolskega nadzorstva, potom katerega dobi ljudstvo 
zopet nekaj več pravic. Liberalci so se pri tej raz
pravi pokazali, da so strupeni nasprotniki zahtev slo
venskega ljudstva. Ugovarjali so proti temu zakonu 
in oh koncu zapustili dvorano. Liberalci bi radi imeli 
povsod neomejeno komando, zatorej se jezijo, Če se da 
ljudstvu beseda. 

* Na shode! Prihodnjo nedeljo se vrši zopet ce
la vrsta shodov K. Z., na katerih bodo poročali naši 
vrli poslanci. Somišljeniki, hitite povsod s svojimi na 
ta zborovanja, da damo primeren odgovor na nemško
nacionalne predrznosti. 

* Kmetje !, Podpirajte svoje glasilo „ Slovenski 
Gospodar"! Pridobivajte mu novih naročnikov! Cim 
bolj bo razširjen „Slovenski Gospodar", tem bolj bo 
rastel vaš politični upliv na Spodnjem Štajerskem. 

* Slovenske žene! V hiši, v kateri prebiva po
štena in krščanska slovenska žena ali dekle, ni „Šta
jerca", „Narodnega Lista" in kranjske »Sloge". Med 
Poljaki so žene in dekleta glavne agitajtorice z a kr
ščansko in narodno Časopisje. Tako naj bo tudi pri 
nas! 

* Našim društvom. Na razna vprašanja odgo
varjamo, da se dobiva igra „Mala pevka" pri Izobra
ževalnem društvu v Slov, Bistrici,. S pravico predsta
ve vred stane 5 izvodov 5 K. Igra je res lepa ter jo 
našim društvom toplo priporočamo. 

* Kletarski in vinarski tečaj na Grmu. Kranj
ska kmetijska šola na Grmu priredi od 4. do 6, mar
ca kletarski tečaj, dne 7, in 8. marca pa vinarski te
čaj z zelo važno zanimivim sporedom. Ker je ude
ležba osobito pri kletarskem tečaju omejena, je dovo
ljen pristop le tistim, katere ravnateljstvo izrecno 
sprejme. Priglasila se sprejemajo (po dopisnici) do 26. 
februarja pri ravnateljstvu kmetijske šole na Grmu, 
poŠta Kandija pri Novem mestu. Oddaljenim in rev
nim vinogradnikom povrne ravnateljstvo potne stroške 
do Novega mesta in tudi podpore 2 K na dan za pre
hrano. Za to podporo je, treba v priglasilu izrecno 
prositi, 

* Poučna tečaja, ki ju je na Gomilskem in v 
Novi cerkvi priredila S, K, S. Z., sta bila prav do
bro obiskana. Predavatelji: gg. dr. Korošec, dr. Hoh
njec, dr. VerstovŠek in VL Pušenjak so se potrudili, 
tolmačiti poslušalcem važne in koristne nauke v po
ljudni in zanimivi obliki. Zato pa so tudi poslušalci, 
kakor odrasli., tako mladina, sledili predavanjem z ve
liko dovzetnostjo in velikim zanimanjem .ter izražali 
svojo globoko hvaležnost. Naša stranka je v resnici 
stranka izobraževalnega in gospodarskega dela. 

* Kugaslinovka v Gradcu, V enem delu mesta 
Gradec in okolice je zopet izbruhnila slinovka pri go
veji živini. Istotako se poroča iz nekaterih občin Sr. 
Stajerja, da se je pojavilo več sumljivih znakov sli
novke. Bati se je, da se slinovka zopet zanese v naše 
kraje. Opozarjamo, da se naj takoj vsak posamezni 
slučaj naznani županstvu, da se storijo potrebni ko
raki za omejitev slinovke, ki je huda šiba za našo 
živinorejo, 

* Družba sv. Mohorja. Udom se naznanja, da 
je zadnji Čas za vpisovanje in plačevanje udnine za 1. 
1912 do 5. marca. Oglasite se stari in novi udje pri 
svojih poverjenikih. Knjige, ki jih izda družba sv. 
Mohorja leta 1912, bodo izredno lepe. 

* Vojaški nabori. Ker so vojaški nabori, ka
kor smo že poročali, preloženi na nedoločen čas, se 
bodo vršili meseca marca in aprila prostovoljni voja
ški nabori za tiste mladeniče, ki pozneje ne bi imeli 
časa, iti k naboru. DotiČni se naj zglasijo pri svojih 
občinskih uradih* 

* Za Slov. St.sžo je daroval velečastiti gospod Osterc, kaplan 
v Šmartnem pri Slov. Bistrici lepo število obrabljenih znamk. Hvala 
mu prisrčna! —' Na gostiji Pr?jndlRožmanovi v Policah se je nabralo 
za „Slov. Stražo" 4 K 3(> vin. Hvala lepal Posnemajte! 

* Darovi, č g. Grobelšek, župnik na Gomilskem, je daroval 
10 K za 8. K. Z. in 10 K za S. K. S. Z. Iskrena hvala. G. Anton 
Prelog, tržan v Veržeju, je daroval S. K. L. 1 K. Lepa hvala! 

Današnja številka obsega 10 strani. 

Mariborski okraj« 
m Maribor. V nedeljo, dne 11, februarja, je i

mol nemški poslanec Wastian shod, na katerem je za
bavljal čez slovenske poslance in je na nje odvračal 
krivdo, da deželni zbor ne deluje. Pozabil pa je pove
dati, da so bili ravno VVastian, Ornig in par njunih 
drugov tisti, ki so s svojo nestrpnostjo zakrivili, da v 
deželnem zboru ni prišlo do dela. 'Shod je bil zelo 
slabo obiskan, kar priča, da Wastianova zvezda v 
Mariboru ne sveti več posebno sijajno. 

m Mariborske novice. Dne 10. februarja je u
mrla Filomena Schmidl, Ivdova po sodarju Feliksu 
Schmidh — Kmetijska podružnica za Maribor je ime
la dne 11. t. m. svoj občni zbor. Med znanim Girst
niaverjevim Franceljnom in drugimi mariborskimi 
Nemci je prišlo zopet do prepira. Se Nemci sami ne 

marajo Girstmaverja, ni sorej čudo, da pri vsaki vo
litvi propade. — Cesar je pomilostil na vislice obso
jeno Julijano Kmetic, ki je zastrupila svojega moža. 
Najvišje sodišče ji je prisodilo 20 let težke ječe. 

m Št. n j v Slov. gor. Veselica, ki jo je prire
dilo naše vrlo delujoče Bralno društvo, se je nad pri
čakovanje dobro obnesla. Kljub blatnim potom je pri
šlo toliko gostov, da Še vsi prostora niso dobili v dvo
rani. Vedno bolj se kaže, kako potreben je bil Slo
venski Dom, Veselico je otvoril domaČi pevski zbor z 
narodnimi pesmimi. Čudili smo se, da je naš domaČi 
pevski zbor tako krepko napredoval. Zboru, posebno 
g. pevovodji, čestitamo! Le krepko naprej! Igro: „.Z 
vage na vago", je naša navdušena mladina izvrstno 
predstavljala. Vsi igralci in igralke so bili na svo
jem mestu. Mnogo smeha so povzročili tudi „papirna
ti" godci. Po vsporedu pa se je vršila v gostilnah g, 
Baumana in Celcerja prijetna zabava. Le še večkrat 
kaj enakega. Gibljemo se pa, gibljemo tukaj na meji; 
ne bodo nas Še tako hitro pohrustali nasprotniki. 

m Iz Slov. goric. Oderuštvo, Ni zadosti, da ta
rejo našega kmeta razne nadloge, kakor suša, toča, 
slaba letina, liberalni in posilinemški odvetniki itd1., 
nazadnje še pridejo oderuhi ter mu še to, kar mu je 
ostalo, odvzamejo. Imel sem pred kratkim opravka pri 
Sv. Lenartu ter sem bil priča, da si je nek kmet od 
znanega oderuha iz Slovenskih goric izposodil 1000 
kron, a oderuh (drugega priimka si res ne zasluži) si 
je najprej odštel obresti, pozneje pa še 100 kron, či
taj 100 kron, in sicer za pot, ki pa je gotovo komaj 
eno uro daleč. Pred vsem pomilujemo ltega kmeta, ki 
je padel temu znanemu oderuhu v roke, a Še bolj ga 
bodemo pomilovali, Če bo res tako nespameten, da bo 
vrnil oderuhu celih 1000 K. Že danes mu povemo na 
uho, da ga sme ta oderuh k večjemu za 900 kron ter
jati. Proč z oderuhi! Zakaj imamo posojilnice in hra
nilnice ! 

m St. Lenart v Slov. gor. Veselica dne 4, feb
ruarja je dobro vspela. Igra „Divji lovec" je vse mno
goštevilne goste zadovoljila. Vsi igralci so imenitno 
pogodili svoje vloge. Igra se v kratkem ponovi. 

m Sv. Bolfenk v Slov. gor. Dopisnik zadnjega 
poročila od tukaj je zašel nekoliko predaleč, ko pra
vi, da bi se začela delati pri nas zgaga od nekih na
sprotnikov proti Bralnemu društvu. Teh nasprotnikov 
mi dosedaj še nimamo. Spravljati osebnosti v zvezo 
z Bralnim društvom je napačno. 

m Sv. Bolfenk v Slov. gor. Ker mi nekateri 
predbacivajo, da sem jaz pisec dopisa v „,S1. Gospod," 
z dne 18, januarja in 1. februarja, izjavim, da jih ni
sem pisal in nisem ž njimi v nikaki zvezi, Fr. Krajnc. 
(Potrjujemo, da g, Krajnc ni pisal istih dopisov. Ured.) 

m Sv. Ilopert v Slov. gor. Dne 5. t. m, smo po
kopali daleč okoli znanega tesarskega vodjo J, Jeni
se. Pokojni, Čeravno rojen Nemec iz Gradca, je bil 
vse boljšega mišljenja kot naši slovensko rojeni šta
jercijanci. N. v m. p.! 

m Sv. Anton v Slov. gor. Nek znani dopisnik 
napada že dalje Časa našega Č. g. kaplana skoraj v 
vsaki številki „lažnjivega kljukca", ptujskega „Šta
jerca". Ta dopisnik mora biti jako pobožen in vsevi
den človek, ker vidi s svojim „bistrim" očesom, Če hi 
že g. kaplan napravil morebiti eno stopnjo več v cer
kev, ali pa iz cerkve v farovž, kakor bi sploh po nje
govem mnenju smel. Ce misli brezstidni dopisnik na 
tak podel način očrniti in sramotiti našega č, g. kap
lana, se mora pač malo bolj prepričati o istinitosti 
svojih hinavskih laži, Revfeek si, ti dopisunček! Saj 
veš, da itak nihče ne mara za tvoje laži in prežve
kovanja. Z lažmi sramotiš najbolj sebe in nas pošte
ne farane. Pamet! Faran. 

m Ruše. Pogovor pri Fuchsu: Ivan: „Kako bo
do naši bolniki dopovedali, kje in kako jih boli, tuje
mu, slovenščine neveščemu gospodu?" — Viktor: „Ali 
Še ne veš, da tam, kjer gospodarijo liberalci, vsak 
nemško rad žlobudra? No, in od gospode se že nava
dijo ljudje za silo." — DrejČe: „E, kaj to, nas bo pa 
zdravil kakor ljubo živinco, takole po zunanjih ozna
kih notranje bolezni. Smo le Še na boljšem, nego Marn
beržani, ki še živinozdravnika nimajo," — Ivan: „Pa 
zakaj se ni oglasil slovenski prošnjik?" — Viktor: 
„Vsak se je izgovarjal, da ne bi shajal," — Drejče: 
,„Tuji mož si pa upa shajati, čeprav mora poleg svoje 
oskrbe skrbeti še za ločeno ženo?" — Viktor: „Pa 
tujca vsi rajši podpiramo." Pika. Poldi, Še en Štefan 
onega po 96! 

m Puščava. V Cinžatu je umrl vrl 201etni mla
denič Joško Bresonelli. Bolehal je že delj časa. Po
greb, katerega so se udeležili tovariši pokojnega in 
drugo ljudstvo v obilnem številu, je bil zelo lep. Jo
Ško, počivaj v miru! 

m Sv. Lovrenc nad Mariborom, Nedeljska ve
selica nam je nudila izrednega vžitka in zabave. Hva
la vrlim dijakom za prireditev! 

Sv. Lovrenc nad Mariborom. Dva požara. V 
torek dne 6. t. m. zjutraj takoj po polnoči je izbriuhr 
nil ogenj v podstrešju enonadstropne hiše Jakpba 
Novaka, po domače „Hirschenwirt", v trgu. Hipno se 
je razširil in je uničil vse strešje, podstrešje in še 
vsled lesenega stropa tudi posamezne sobe prvega 
na(tetropja. Zgorelo je mnogo dragocenega pohištva. 
Požarna bramba je gasila neumorno noč in tlan. Ob 
eni uri po noči je nastal močan vleter. Ce bi ne bile 
sosedne strehe visoko s snegom pokrite, užgalo bi 
se tudi Maroltovo, Miheličevo in Boldinovo poslopje. 
Trg ima električno razsvetljavo. Vsled velikanske 
vročine m se razbelile žice, ki vodijo električni tok. 
V tovarni za elektriko, ki je združena z dragoceno 
žago ob Radolni blizu Kieferjevih tovarn za kose, 
se je pozabilo izločiti električni tok in luči ugasniti; 

zato je izbruhnil ogenj okoli dveh po noči tudi tam. 
Električna tovarna, žaga in mnogo lesa — vsi sku
paj last gospoda Avgusta Losdbniga s— je popolno
ma zgorelo. Požarna bramba je torej morala ob enem 
v spodnjem in zgornjem delu trga gasiti. Za zgor
nji trg je priskrbel vode veliki ribnik gospoda žup
nika, dočim so bili vsi studenci sosef.tov takoj praz
ni. V električni tovajrnf gospoda Losehnigja manjka 
izkušenega monterja. Na obeh krajih so povzročile 
ogenj Svažne lesene naprave pri peči, oziroma v 
dimniku. 

m Slivnica pri Mariboru, V ponedeljek, dne 12, 
t. m., se je poročila hčerka g. drž. in dež. poslanca 
PiŠeka, Roža, z g. Jož, BrenČiČem, sinom vrlo ugled
ne obitelji Brenčič v Rogoznici pri Ptuju. Pri poroki 
sta bila kot priči g. J. Kolman, posestnik v Slivnici, 
in g. državni poslanec M. BrenČiČ. Pri maši je kras
no popeval slivniŠki pevski zbor, g. župnik Hirti se 
je s prisrčnimi, globoko v srce segajočimi besedami 
poslavljal od neveste, ki zapusti slivniško faro; nje
ne tovarišice Marijine hčerke so z lepo pesmijo vzele 
od svoje tovarišice slovo. Gostija se je vršila deloma 
na domu neveste, večinoma pa na domu ženina v Ro
goznici pri Ptuju. Udeležilo se je je mnogo odličnih 
gostov iz Sv. Jurija v Slov. gor., Maribora, Celja 
itd. Pozabili pa nismo pri veselju na obmejne brate 
in smo zbrali za Slov, Stražo 21 K. Novoporočence
ma naj rosi nebo svoj blagoslov! 

m Slov. Bistrica. Smrtno nevarno je obolel ro
doljub in pisatelj Lovro Stepišnik. — Hne 13. t. m. je 
prevzel novi odbor okrajno obrtno zadrugo. Od leta 
1886 so jo imeli v rokah' posilinemci. Novi odbor se
stoji iz samih Slovencev, JV našem mestu bi se dalo 
doseči še več tako lepih zmag. 

m Poljčane. V nedeljo, dne 4, februarja, se je 
poročil g. Janez Dreu, c. kr. nadpaznik', z g. Liziko 
Gajšek, gostilničarjevo hčerko v Poljčanah. Na mno
ga leta! 

m Sv. Križ pri Mariboru. Tukajšnjo bralno društvo priredi T 
nedeljo, 18. svečana, popoldne po večernicah v p. d. Pipuševi hiši na 
Šobru Št. 8, pustno veselico, na kateri nastopi naša mladina z dvema 
igrokazoma. Mladeniči predstavljajo burko iz vojaškega življenja „V 
ječi", mladenke pa „Prisiljen stan je zaničevan". Kdor se hoče na le
tošnjo pustno nedeljo prav pošteno zabavati, ne zamudi te zanimive 
predstave. Vstopnina znaša ?0 vin. K mnogoštevilni udeležbi najuljud
neje vabi odbor. 

m Sp. Sv. Kungota, Nameravani shod K. Z. se je preložil na 
poznejši čas. 

m Sfov. gledslišče v M«Hboru. Dramatično društvo uprizori v 
nedeljo, dne 18. t. m. ob 4. uri popoldne igro „Hadobni duh Lumpacij 
Vagabund ali zanikarna trojica". 

m Hoče. V nedeljo dne 18. februarja priredi Mladeniška zveza 
in „Orel" poučno zborovanje. Na dnevnem redu je petje, deklamacija 
in govori. Mladeniči na noge. 

m S*. Anton v Slav. gor. Bralno društvo priredi v nedeljo, dne 
18. svečana po večernicsh pustno veselico v šolskih prostorih. Dekleta 
bodo predstavljale „Svojeglavno Minko", fantje pa „Kmet Herod". Na 
vsporedu je tudi tamburanje, šaljiva pošta in petje O enem se vrši 
tudi občni zbor bralnega društva Prosta zabava je pri g, Rojau. PraT 
prijazno torej vabimo vse naše domačine in sosede. 

m Sv. Križ pri Mariboru. Za „Slov. Stražo" je nabrala gospodč. 
Tilika Viher na gostiji Rudolfa Kancler in Sofije roj Lopič 10 K. 

m Sv Magdalena v Mariboru Podružnica Slov. Straže ima y 
nedeljo 18 februarja svoj redui sestanek 

m KsmnJfia pri Mariboru. Prihodnjo nedeljo, dne 18. februarja 
po večernicah se vrši v Marinšfkovi gostilni veselica. Predstavljate se 
igri „Pri gospodi" in „Kmet fotograf*. Vstopnina 20 vin. Pridite vsi 
Kamčani! 

m Sv. Rupert v Slov. gor. Bralno društvo ima v nedeljo dne 
18 februarja v stari šoli po večernicah svoj redni letni občni zbor po 
običajnem vsporedu. Udje pridite, da se pogovorimo o delamožnosti 
društva. 

m Sv. Rupert v Slov. gor. V nedeljo, 18 t. m. po rani božji 
službi priredi S. K. Z. političen shod v prostorih g. Fr. Kranjc pri 
pri cerkvi. Govoril bode g. poslanec Roškar k položaju, s posebnim 
ozirom na staj deželni zbor. Ruperčani, pridite poslušat svojega po
slanca. 

Ptujski okraj. 
p Ptuj . Naši predstariši, vrli in verni Sloven

ci, so zidali cerkve in cerkvena poslopja. A župljani 
Sv, Petra in Pavla v Ptuju pa niso mogli popravljati 
starega župnišča pri Sv, Ožbaltu, kjer je tudi bival 
in pastiroval slavni Volkmer, Narodna pravljica tudi 
zatrjuje, da sta se slovenska apostola sv, Ciril in Me
tod mudila v starih časih pri Sv. Ožbaltu v Ptuju. A 
žalostno staro župnišče je začelo razpadati, streha pa 
kazati rebra. Ker se ga ni hojelo popravljati, pa ga 
je mestna oblast prodala za nizko ceno, in sedaj se 
podira slavno župnišče pri Sv. Ožbaltu. — Kakor po
trebuje slepec pogleda, tako ptujski okoličani društve
nih prostorov, Župnišče bi se bilo dalo prenarediti v 
lep Društveni Dom. Mogoče mi kateri zatrdi, kje pa 
denar vzeti? No, poslušajte, vam tudi podam lepi na
svet: Vsak manje žganje srkat in bolj Citati protial
koholni list ,,Z:lato Dobo". Potem bodo zasijali lepši 
časi! Tudi bi se dobilo s tem precej denarja, da bi 
podaril vsak par kronic za potrebni „Dom" ! 

p Krčevina pri Ptuju, Občinska volitev je bila 
v soboto, dne 27. januarja, v gostilni župana Savec 
na Stukih, občina Krčevina. Pa tako veličastne, po 
domače rečeno, „nobel" volitve, še ni bilo v krasni 
Krčevini. Vse se je lepo vozilo v kočijah na volišče. 
Dragi čitatelji, ali mislite, da so vozili kmete in Slo
vence v kočijah? Ne! Motite se! Vozili so se privand
rani Nemci in odpadniki, ki trobijo v nemčurski rog. 
Vozili so se tudi mogočni agitatorji za pooblastili. Pa 
Bog živi^vrle posestnice, da niso dale pooblastila za 
nemško veljake. Dragi slovenski posestniki lepe Kr
čevine, vzemite si za vzgled te ženske, ki so jeklene 
glede narodnosti. Saj je veČina vaših hiš krita s slo
vensko slamo, pa ne z berolinsko pločevino. Kedaj pa 
se boste zavedli, da ste Slovenci, in tudi storili za 
volitev kot Slovenci ter volili svoje odbornike in žu
pana? 



p Sv. Urban pri Ptuju, Pri nas je bilo leta 19U 
80 novorojencev, 56 mrličev in 28 porok, V mali obči
ni Drstelja je stopilo sedaj v pustu 7 do 8 parov v 
Iakonski stan. Posledica poletne suše se tukaj z«1" 
občuti v pomanjkanju vode, vsled tega je moralo do
sti posestnikov to zimo kopati nove studence. Naši po
silinemci so hoteli č. g. kaplana o nekih volilnih za
devah šiloma ovaditi sodniji, pa glej ga spaka! Ta 
nakana se jim je ponesrečila in spet so za en dolgi 
nos bogatejši, 

p Sv. Urban pri Ptuju. Dne 5. t. m. se je po
ročil vrlo narodni mladenič Vinko Polanec, dolgolet
ni ud Bralnega društva, s pridno mladenko Marijo 0
sojnik, oba iz Drsteljskega vrha. Na njegovi gostiji 
se je nabralo po Č. g, Karolu Malajnar 10 K za Slo
vensko Stražo, Slava zavednim gostom! 

p Vnrberg. Ni Še minulo dva tedna, ko smo vze
li ob odprtem grobu slovo od vzglednega krščanskega 
moža g. nadučitelja I. TaŠnerja, Že je dne 7. t. m. 
zopet naznanil zvon smrt moža, katerega je ljubila in 
spoštovala cela fara. To je bil posestnik Janez RaŠl 
iz GrajenŠaka, občinski odbornik in tudi odbornik do
mačo posojilnice. Smrt ga je zadela naenkrat v hle
vu, ko je Šel pogledat k živini. Rajni je bil veslten 
gospodar iter mož, ki se nikoli ni__sramoval pokazati 
pred svetom svojega krščanskega mišljenja. Njego
va najbolj vesela pot je bila v cerkev, kjer je tudi 
gotovo mesečno prejemal najsvetejši zakrament. Do 
duhovskega stanu je imel veliko spoštovanje "ter je 
znal marsikaj povedati iz svojega življenja. Bil je tu
di značajen mož in pravi narodnjak ter se je ob vsa
ki volitvi rad potrudil na volišče in oddal svoj glas 
za naše katoliške može. Z njim je torej naša stranka 
zopet izgubila enega požrtvovalnega moža. Bil je na
ročnik ,,Slovenskega Gospodarja" in tudi druge kato
liške liste je z veseljem Čital, Rad je bil vesel, v prav 
posebno veselje pa so mu bile lepe pesmice v veseli 
družbi svojih prijateljev. Pogreba se je udeležilo o
gromno Število ljudi. Ob odprtem grobu pa je domači 
č. g, žvjpnik imel ganljiv govor. N, v m. p,! 

p Leskovec. Poročil se je dpe 5, svečana kmeč
ki sin Jakob EmeršiČ z Nežiko Mlakar. Na mnoga le
ta! 

p Sv. Lovrenc v Slov. gor. Tukaj se je poro
čil dne 12. t. m. Franc Horvat z Marijo JanžekoviČ. 
Omenjeni je bil ustanovitelj naše M. Z« in več let, nje 
predsednik, za katero je zmiraj neumorno deloval. 
Obilo sreče! 

p Ormož. Kdor pozna prebivalstvo ormoške žup
nije, bi se nikoli ne nadejal tolike udeležbe pri usta
novnem shodu Slov. kat. izobr. društva, MladeniŠke 
in Dekliške zveze. Obe obširni sobi Kletarskega dru
štva sta bili natlačeno polni samih naših vrlih mož, 
mladeniČev, žen in deklet. Posebej Še moram omeniti 
Mladeniški in Dekliški zvezi iz Središča in od Velike 
Nedelje, ki so nas v precej obilnem številu posetili; 
nadalje odposlance telovadnega odseka Orel iz Sredi
šča, odposlanca MladeniŠke zveze od Svetinj in od Sv. 
Tomaža, ki se niso zbali slabega vremena in dolge
ga ter napornega pota. Izrekamo jim najsrčnejšo za
hvalo! — G, M, IvanuŠa, kmet iz Frapkovec, otvori 
shod, pozdravi vse navzoče ter predstavi splošno pri
ljubljenega spodnještajerskega mladinskega organiza
torja, veleč. g. prof. dr . J. H o h n: j e c a iz Maribo
ra. V več kot eno uro trajajočem poljudnem, krasnem 
in vmes šaljivem govoru, razloži g. prof. pomen in na
men katoliških izobraževalnih društev, kakor tudi 
mladeniškib in dekliških zvez. Po končanem govoru 
se zahvali g. IvanuŠa v imenu zbranih g. dr, Hoh
njecu' za krasne besede, V odbor so izvoljeni sledeči 
gg.: Predsednik M, Ivanuša, podpredsednik I, Petek, 
tajnik Fr. Zaler, namestnik Fr,i Masten, blagajnik č. 
p. A. Pollak", namestnik Fr. Hanželič in knjižničar A. 
Sever. K Mladeniški zvezi se je priglasilo 22, in k 
Dekliški 24 udov. Za predsednika Mladepiške zveze 
predlaga g, dr. Hohnjec mladeniča Severja iz Huma, 
kar se vzame s pritrjevanjem na znanje. Nato so na
stopili govorniki in govornice iz sosednjih župnij, o
sobito zastopnik središkega Orla in več vrlih zastop
nic središke Dekliške zveze, velikonedeljske dekliške 
in mladeniške zveze itd., ki so nam prinesli pozdrave 
tamošnjih organizacij. V jedernatih in lepih besedah 
so nam razložili marsikaj koristnega, osobito pa želeli 
uspeh novoustanovljenim društvom. Za tem se Še no
voizvoljeni predsednik g. M, IvanuŠa Še enkrat naj
topleje zahvali vsem govornikom in govornicam, oso
bito pa Še g. dr. Hohnjecu, ter ga naprosi, naj nas 
se večkrat obišče ip s svojim govorom razveseli, na 
kar zaključi krasno uspelo zborovanje, katero bo še 
rodilo marsikaj dobrega sadu. Prebivalstvu ormoške 
župnije pa končno kličem: Pristopite v obilnem števi
lu k zgoraj imenovanim društvom, da bodo naše or
ganizirane Čete nepremagljive in se trdno opirale na
padom združene liberalnoslogaškeštajercijanske stran
ke, kateri bodo gotovo vse moči v to zastavili, da bi 
naše organizacije oškodovali. V združenju je moč. Na 
noge, na delo! 

p Sv. Tomaž pri Ormožu. Z ozirom na dopis 
„Sv. Tomaž pri Ormožu" v peti Številki Vašega cenj. 
listi blagovolite sprejeti na podlagi par, 19. tisk. zak. 
sledeči popravek: Ni res, da bi stara posojilnica hi
rala, res je pa, da ista napreduje, ker se je stanje 
vlog zvišalo od 182.000 K na 184,000, in stanje poso
il od 177,000 K na 183,000, — Načelstvo posojilnice in 

hranilnice pri Sv. Tomažu pri Ormožu. — Janko 
Skerlec, — Martin Dovečar, — — Pripomba uredni
štva: Zares strašen napredek! Odkar se je Skerlec 
udinjal liberau em, postaja smešen, 

p Sv. Bolfenk pri Središču. Dne 7. svečana 
sta se poročila Alojzij TomažiČ, posestniški sin v Ja

strebcih, z Mimiko HaloŽanovo, kmečko hčerjo v Vod
rancih. Obilo sreče! 

p Zetale. Zadnji ponedeljek, dne 12. februarja, 
je bilo v naši farni cerkvi poročenih pet parov. Med 
njimi Matevž Galun in Pulko Kaftika, Jožef MikoliČ 
in Marija Letonja, ter Franc Blazina iz Zetal in Ana 
Vogrinc iz KoČic. Oba zadnja sta bila družbenika 
Marijine družbe. Ana Vogrinc je bila tudi tajnica Dek
liško Marijine družbe, navdušena govornica in spret
na igralka na odru, Bog daj v novem stanu vsem o
bilo sreče in blagoslova! 

p Sv. Križ tik Slatine. Bralno društvo ima svoj letni občni zbor 
v čitalnici v nedeljo, 18. februarja po »ečernicah, nato burka „Jeza 
nad petelinom in kes", ki so bo na pust popoldne ob 4. nri p navijala. 

p Oslušovci pri Sv. Lenartu. Na gostiji g. Ivo Hebarja in go
gpodč. Slavke Kovačec je nabral mladenič Filip Erhartič za .Slovensko 
Stražo v Ljubljani 14 K. Ta dva nova poročenca težko pogrešamo v 
naši mladinski organizaciji. Izgubili smo d a neumurno delujoča člana 
in izvrstna igralca na našem društvenem odru. Mislimo, da bodeta še 
nadalje ostala zvesta našim načelom, ter rada podpirala naše slov. k. 
društvo. Na mnega leta. 

p S". Urnan pri Ptuju. Gospodarsko bralno društvo vabi k tom
boli v gostilno g Klemenčiča, ki se vrši dne 18 febr Po tomboli pro
sta zabava, s šaljivo pošto, šaljiv go or o pustu. Igrali bodo tamburaši. 

p Koprivnica. V nedeljo, 18. februarja po cerkvenem opravilu 
ima poslanec Vrečko shod Slov. Kmečke zveze. Možje in mladeniči, 
pridite. 

p Hajdin pri Ptuju. V nedeljo dne 18. februarja ima kmetijsko 
bralno društvo ob pol 3. uri popoldne svoj redni občni zbor s šaljivim 
srečolovom. 

p Sv. Lovrenc na Dravskem polju. V nedeljo dne 18. februarja 
priredi Bralno društvo gledališko predstavo. Dekleta uprizorijo „Fabi
ola in Neža", igro s petjem v 4 dejanjih, mladeniči pa „Kmet Herod" 
ali „Gorje mu, kdor pride študentom v roke". Vmes nastopi pevski 
zbor. Vstopnina za stojišče 20 vin za sedeže 60 vin. — Na gostiji 
Klanjšek—Vnuk v Sp. Pleterjah sta Lenika Jerič in Anton črnko po 
licitaciji nabrala za bralno društvo K 614, in na ženinovem domu v 
Trnovcah, Jerčka Planinšek in Anton črnko za Slovensko Stražo 11 K. 
Bog plačaj. No* oporočencema obilo sreče. 

p Sv. M klavž pri Ormožu. Poslanec g. Meško ima v nedeljo, 
18. t. m. po cerkvenem opravilu shod pri g. Golenkn. Volilci, prditel 

Ljutomerski okraj. 
1 Ljutomer. V Babincih je g. Jožef Karba dne 

8. t. m. dopoldil 90 let življenja, jduševno in telesno 
popolnoma zdrav; dne 4, t. m. pa je minilo 67 let, od
kar gospodari na sedanjem posestvu. Se mnoga leta! 

1 Sv. Križ na Murskem polju. Tu se je vršila 
dne 10. t. m. poroka g. dr. Jaikoba Zmavc, c. kr. 
gimnazijskega profesorja iz Ljubljane, rodom iz šent
jurske župnije, s tukajšnjo rojakinjo gdč. Terezijo 
Petovar, bivšo učiteljico pri Kapeli. Novoporočence
ma iskreno Čestitamo! Pri ženitovanjski pojedini se je 
nabralo za slovenske visokošolce 54 K. Pri tej prili
ki se je zopet odlikoval naš slavni cerkveni pevski 
zbor, ki je pod spretnim vodsltvom g. nadučitelja An
tona Herzog posebno povzdignil cerkveno slovesnost. 
A omeniti je treba, da naš cerkveni pevski zbor ne 
goji samo cerkvenega petja, ampak tudi narodno, ka
kor je pod vodstvom istega velezaslužnega g. naduči
telja tako lepo pokazal na zadnji veselici Bralnega 
društva. Želeti je, da ga tudi op takih priložnostih 
večkrat slišimo. 

1 Boreči. Ker je nekdo v zadnjem „Slovenskem 
Gospodarju" boreške liberalce malo pokrtačil, poseb
no njih zaščitnika „večnega Študenta", bi si dovolil 
na nekaj opomniti. Ker so mi boreške razmere dobro 
znane in da ne bi kdo mislil, da je v Borecih res vse 
liberalno, pojasnim samo to, da je teh „naprednjakov" 
le majhna peščica, katerih pa mi liberalcem prav nič 
ne zavidamo. Nasprotno pa je velika veČina občanov 
na katoliškonarodni strani, kateri se sramujejo izra
za liberalec. Takih, ki bi sejali pri nas liberalno lju
bko, ne maramo. 

1 Gor. Radgona. Imenitne slavospeve poje „Sta
jerc" novemu okr. zastopu gornjeradgonskemu. Zo
pet je prišel, piše „Stajerc", zastop v napredne, to 
je, hemškutarske roke, prej pa so prvaki baje slabo 
gospodarili v njem 3 leta. Vprašamo vas, gospodje 
v sedanjem načelstvu, kaj pa je bilo tako škandaloz
nega"? Ali se ni naša občina po dogovoru zavezala, 
da je po večini poslušala vaše nasvete? Je torej va
ša sopomoČ tudi „škapdalozna" ? Napravilo se je od 
naše strani 5000 kron dolga. Ali ste takrat vi gospod
je spali, ko so se delali proračuni ? Ne! Zmiraj ste 
vi svetovali zvišanja, ne mi! In če tudi. Saj se de
nar ni tratil, ampak so vse pobotnice po vaši stran
ki odobrene. 5000 kron smo naredili dolga. Ali so po
zabili gospodje na slaba leta 1908 in 1900, ko dežela 
skozi tri leta ni dala svojega prispevka! Davki so se 
odpisali, in to po večini gospodu . . . To so torej ti
sti „Škandalozni" izdatki. Prej so je gospodje podpi
rali, zdaj pa jih obsojajo, a ne iz prepričanja, am
pak samo, da blatijo kmeta. Gospod Vračko je pri 
prvem občnem zboru povdarjal, da se ne bode oziral 
na narodne prepire, temveč se bo oziralo na obe na
rodnosti, ker leži okraj ha meji. Toda Čeprav leži o
kraj ob meji, je pa vendar veČina ljudstva slovenska 
in vse Nemce lahko na prste sešteješ. In, je li Vrač
ko držal besedo? Ne! Ze takoj ob svojem nastopu je 
najel upokojenega Prainsaisa za tajnika z letno pla
čo 300 K, in kot bi odrezal, sta začela pošiljati samo
nemške vloge na županstva ter s tem dokazala svojo 
pravičnost za obe narodnosti!, , Ceste se nameravajo 
temeljito izboljšati, zato je potrebno doklade zvišati, in 
Šele potem doklade zopet znižati. Vse pvav! Abotno 
pa je podtikati prejšnji večini nedelavnost pri cestah. 
Iste so bile tačas ravno v tako dobrem stanu kot prej, 
če ne v boljšem. Gospod Vrafcko bržkone tudi jako 
malo zasleduje svetovno prikazen draginje, ker ved
no povdarja, kako smo tu in 'tam povzdignili cc>no voz
nini, prodcu itd. Zdaj, ko bo ta preobrat sam posku
sil, se bo že učil, spoznavati spremembo. Radi tega 
prejšnji odbor ni slabo gospodaril. Da pa so se zvi
šale doklade v enem letu kar za celih 18% (menda 

po najnovejši nameri deželnega zbora), to pa je res 
malo preveč. Tega mi kmetje ne bi bili storili. Tistih 
3000 kron v radgonski Šparkasi bi letos ne bilo treba 
vračati v celoti, ampak bi menico nadalje podpisali 
novi odborniki, kakor so prej stari. Zja streljanje 
proti toči bi ne trebalo staviti 4000 kron v proračun, 
ampak samo 2000 ali pa nič, ker je način streljanja 
tak, da itak nič ne pomaga. Podpora deželi za vini
čarske Šole 1200 K se je stavila za leti 1911 ip 1912 v 
proračun, triletni prispevek za okrajne ceste od de
žele po 1700 do 5100 pa ne? Ce bi se torej pravilno 
ravnalo, bi k večjemu lahko delali s 45% spričo še 
letošnjega odpisa davka po 8000 K. Vidi se torej, da 
so zavijanja „Stajerca" in njegovih ljubljencev nem
škega tabora v Gornji Radgoni neresnična, in bati 
se je, da dočakamo res velika bremena, in ne bo tre
ba čestitati okraju, da je prišel v take roke, 

1 Dragotinci. V „Slov, Gospodarju" od 8, feb
ruarja se poroča po nekem dopisniku o našem občnem 
zboru kmetijske podružnice pri Kapeli dne 21. prosin
ca. Med drugim se navaja, da je imel g. naidučitelj 
Cvetko govor, v katerem napada naše poslance, da so 
proti učiteljskim plačam itd., ter da so temu liberal
ni kmetje burno ploskali. Pojasnimo celo zadevo: Po 
končanem občnem zboru je prosil g. Cvetko za bese
do in v svojem govoru omenjal pomen Šolstva. Pri 
tem je prišel do deželnih doklad in učiteljskih plač 
ter omenil, da bi ne hotel niti vinarja, ako bi se u
čiteljske plače zvišale na rovaš deželnih 
doklad. Pač pa bi se bilo lahko to zgo
dilo, ako bi bili naši poslanci se potrudili, da bi onih 
20 milijonov, ki jih je država bila voljna dati za naše 
dežele, za ta namen doseglo. V tem pride g. govor
nik k nasvetovanju predlogov za glavno skupščino 
kmetijsko ciružbe. Navaja željo, da bi tudi druge po
družnice podpirale predlog, da k ljudskošolskim stab
bam prispeva država, ker ima od šole itak največ do
bička, nadalje pa, da se uredi ljudskošoiski nada
ljevalni pouk za kmetijstvo ter o načinu primerne vz
goje učiteljstva za te nadaljevalne šole. Tako se je 
vršila stvar. Eno mora pri kmetijski podružnici, po
sebno pri naši, ostati, namreč, da so nam vsi kmet
je pri našem delu dobrodošli. Tu mi ne poznamo 
s)irankarstva, ampak vsak, ki se hoče zanimati za 
strokovni kmetijski napredek, nam je dobrodošel. Ljub
še pa nam je, da kdor pri tem hoče delati, politiko iz
pusti. 

1 Gor. Radgona. Naše bralno društvo priredi v nedeljo dne 18 
februarja t. 1. po večernicah pustno veselico v novih gostilniških pro
storih gospoda Alberta Horvat v Gornji Radgoni. Na vsporedu je pet
je, gledališka igra „Prisiljen stan je zaničevan", šaljiva prizora „Kmet 
in fotograf" ter „Kmet in avtomat" in prosta »abava. Vstopnina zna
ša 20 vin. za osebo. Ker je čisti dobiček namenjen za društveno knji
žico, se preplačila hvaležno sprejemajo. 

1 Sv. Križ na Murskem polju Bralno društvo priredi, dne 18. t. 
m. veselico v prostorih g. Hauptmana. Na * sporedu je petje, govor in 
igra „Zaklad" Vabljeni ste vsi prijatelji dobre in poštene zabave ka
kor tudi vsa sosednja društva. Začetek točno ob 6. uri švečer. 

1 Jurjevško prostov. gasilno društvo priredi v nedeljo, dne 18. 
februarja društveno veselico pri Sv. Duhu v hiši g. Šijanca. 

Sloirenjgraški okraj 
s Slov. Gradec. V Šmartnem se je obhajala po

roka Jurija Gams ip Alojzije Mrzel, Obema najiskre
nejše Čestitke res iz srca! Ob tej priliki se je nabra
lo na gostovanju za Slovensko Stražo 12 kron. 

s Ribnica na Pohorju. Bog ve, zakaj podveljčki 
sosedje tako molče prenašate nemškutarske burke? Ni 
res, da bi morali vi pokoro delati za drznost vuhre
ških nemškutarjev. Smo pa mi, čeravpo hribovci, bolj 
ponosni in samozavestni. Dosledno se ogibljemo vsa
ke hiše, kjer devajo Slovence na mizo in mrcvarijo; 
ne gremo raje blizu gospodinjam, ki slovenskim urad
nikom streho in hrano odpovedujejo, Ker nam je vsled 
teh neznosnih razmer železnica odvzela slovanske in 
podarila nemške uradnike, se morda uklonijo pred 
blagajno dolinci, mi se ne bomo. (Op. ured.: Pojas
nite nam zadevo!. Ali ostane pri vas kaj takega brez 
kazni ?) 

s St. Ožbalt ob Dravi. Na daleč znano velepo
sestvo „Javnek" je kupil lesotržec g. Ivan Hvala iz 
Sempasa na Goriškem za 60.000 K od dosedanjega 
lastnika Florjana Verovnik, ki se preseli v Maribor, 
kjer ima že več let v Melju brod črez Dravo, 

s Na Muti priredijo na pustno nedeljo popoldne ob treh veliko 
veselieo, katere čisti dobiček je namenjen ubogim otrokom slovenske 
šole. 

s Razbor. Slov kat. izobraževalno društvo naznanja, da bode 
imelo v nedeljo, dne 25. svečana redni občni zbor z navadnim vsporedom. 

Konjiški okraj. 
k Konjice. Ce nas naša sodnija kliče za priče 

ali obtožence k obravnavi, nam pošilja nemške poziv
nice. Da zvemo, kedaj in zakaj smo klicani, moramo 
poiskati koga, da nam pozivnico raztolmači. Prosimo 
Vas, g. urednik, razložite nam: "1. Ali smo dolžni 
iti na sodnijo na pozivnico, ki je ne razumemo. 2, Ali 
zapademo v tem slučaju kazni, zažugani na nerazum
ljivi pozivnici? (Opomba uredništva: Ko dobite tako 
pozivnico, vložite jo v kuvert ter jo pošljite sodniji na
zaj s pripombo, da ne razumete jezika. Obenem javi
te zadevo svojemu poslancu,!) 

k Žlče. Tukajšnjo braln društvo priredi v nedeljo, 18. februarja 
po večernicah v posojilnični hiši veselico z gledališkimi predstavami in 
tamburunjem. Vstopnina 40 vin. Prijatelji bralnega društva so vabljeni 
k obilni udeležbi. 

Celjski okraj. 
c Celje. Porotniki so obsodili dne 12. februarja 

221etnega Janeza Plemenitaša na 8 tednov težke ječe, 



ker je dne 14, novembra 1911 na cesti blizu Slatine 
napadel 631etnega Štefana Turnšeka in mu grozil, 
da ga ustreli, Čemu ne izroči denarja. — Štefan Knez 
je dne 12. novembra 1. L vrgel proti Alojzu Zaje v 
Celju težak kamen, tako, da je bil ta dobil težko ra
no in je izgubil oko. Obsojen je bil na 4 mesece po
ostrene ječe, 

c Ljubečna pri Celju. Poročila se je dne 5. 
svečana obče vzgledna mladenka Ana Crepinšek iz 
LjubeČne, z vrlim mladeničem Jurijem Dokler v Viš
nje vasi. Novemu paru obilo blagoslova! 

c Pernovo pri Celju. Tukaj se je poročil dne 
29, januarja Janez Rednafc z "gkč. Miciko Pernov
Šek. Obilo sreče! 

c Frankolovo. Občinske volitve se vrše v četr
tek, dne 22. svečana t. 1„ in sicer za III . razred od 
9, do 11. ure, za I I . razred od 1L do 12. ure, in za I. 
razred od 12, do 1. ure v občinski pisarni. Slišijo se 
razni glasovi. Volilci, skrbimo, da bo časten izid! 

c Nova Cerkev. Zločinska roka je zadnji me
sec nekega večera zadavila eno svinjo in eno brejo 
telico posestniku Mihaelu Sležiču na Zlatečih. Žena 
in hčerka tisti večer nista bili doma. Zjutraj, ko pri
deta domov, najdeta v hlevu živali zadavljeni. 

c Gomilsko. V ponedeljek, dne 12. februarja, se 
je v ugledni in obče spoštovani krščanski in narodni 
hiši Cukalovi obhajala dvojna gostija. Sin Maks se je 
poročil z gdč, Nežiko Slander iz Grajske vasi, in hči 
gdč, Malika se je poročila z Alojzijem Logarjem, ve
leposestnikom iz Hrastnika, Poročil je oba para ženi
nov, oziroma nevestin brat Č, g. dr, Cukala, župnik 
v Podkloštru na Koroškem. Obema novoporočenima 
paroma želimo, naj ju spremlja božji blagoslov na po
ti skozi življenje. Obenem pa tudi dostavimo željo, 
"da bi domaČa gospa, ki je po poroki nevarno obolela 
na pljučnici, kmalu zopet ozdravila« 

c Braslovče. Poročen je bil v ponedeljek, dne 
12. februarja, zvest pristaš Kmečke zveze, mladenič 
Franc KoprivŠek, posestnik v LetuŠu, s pridno kmeč
ko deklico, Članico tukajšnje Dekliške zveze, Marijo 
Piki. Novoporočencema želimo mnogo sreče in blago
slova božjega! 

c Vransko. Naprednost vranskih liberalcev ob
stoji tudi v tem, da jih ni nikdar videti v cerkvi. Pač 
pa prirejajo pod vodstvom liberalnega učitelja menda 
v svrho lastne izobrazbe, pustne maškarade. Napred
no omiko lahko občudujemo tudi pri tržkih vratih. Po
sebno navdušen liberalec je hodil po trgu "ter kazal 
svoje vedenje s tem, da je pisal po vratih: „Fuj Čuki, 
abcug far." In s tem je rešena domovina! 

Sv. Pavel. Aha! Grom in pekel' na kaplana, 
ki si je upal povedati nekaftere bolj ostre besedle raz 
priznice. Doslednosti ga hoče učiti neki zakotni li
beralec v zadnjetedenskem ^Narodnem Listu." 'Stavi 
pa pri tem DefHiškb zvezo in plesne vaje v eno in 
isto vrsto. O dečko, pač Škoda, da si presedel toriko 
let v šolskih klopeh in se sam še tako malo pravil
no misliti naučil. PonujafŠ gospodu kaplanu prtza
nesljivost, katere pa on od nikogar ne potrebuje, a 
jo najbolj odločno od kakega liberalca odklanja, i?ri
zanesljivjosti pri Vas, dragi liberalci, gospod kaplan 
Še nikdar ni iskal ter je tudi v prihodnje ne bo, ker 
je za kaj takega preponosen. Povoda za jezo nad go
spodom kaplanom pa vam bo prinesla Še prihodtnjost 
dovolj! 

c Nova Štifta, Dne 3. februarja smo imeli tu
kaj pravcato zimsko nevihto. Bliskalo in grmelo je 
kot v kresu, a vmes je pa razsajal strašen zimski vi
har, ki je plesal s snegom, da je bilo groza. Grmenje 
o SveČnici je nekaj nenavadnega. 

c Gornjegrajski okraj. „Narodni List" štev. 5 
od 1. februarja prinaša v dopisu iz Gornjega Gra
da med drugim sledeče imenitne besede: „Ker sta 
dva duhovnika v okrajnem odboru, se splošno priča
kuje, da bodeta z obilpo brezplačno molitvijo in vstraj
nim postom zmanjšala okrajni dolg." Skoraj neverjet
no se Človeku zdi, da bi mogel to napisati Človek, ki 
se prišteva pristjanom; pa je vendar res. Kaj take
ga more zapisati le veri skrajno sovražna duša! Glej
te, tako se norčujejo liberalci iz naših verskih reči, 
ki so vsakemu katoličanu svete. Zapomnite si, da v 
gornjegrajskem okraju prebiva verno ljudstvo, ki bo 
znalo s takimi brezbožneži ob svojem Času obračuni
ti. O tem bomo še ob priliki več govorili. Brezove 
metle bo treba za gotove ljudi, 

c Marija Reka. Dne 2. januarja je bil izvoljen 
aa novega Šolskega načelnika g. Jurij Medved. 

o Rimske toplice. Jožef LokoŠek, kovač na Glo
bokem pri Rimskih toplicah, ima samonemški napis. 
Gospod LokoŠek, ali bi ne bil boljši slovenski napis, 
saj smo vendar na Slovenskem. 

c Loka pri Zidanem mostu. Naše Katoliško iz
obraževalno društvo je imelo svoj letni občni zbor 
dne 2. svečana t. 1. Vršil se je povsem mirno. Pred
sednik je pozdravil zbrane ude. Tajnik opiše nato de
lovanje in pomen društva. Potem poročata Še blagaj
nik, in knjižničar. Podpredsednik je razložil nekaj 
stare zgodovine iz Loke, na kar se je volil novi od
bor, v katerega so bili z malo izjemo izvoljeni vsi 
stari odborniki. H koncu je bil Še srečolov, kateri je 
nudil mnogo poštenega veselja in smeha. 

c St. Peter v Savinjski dolini. Ko se je začelo 
s Stiavbo našega. Društvene Doma, so nasprotniki vsa
ko dobre stvari, to je naši liberalci, govorili, zakaj bo 
neki ta stavba. No, prijatelji, ako je res bjrez potre
be ta naš dom, bi bilo pač tudi za vas dobro, da bi 
prišli pogledat ob nedeljah naše prireditve. Posebno 
dne 11. t. m. je bilo toliko občinstva, da nam je bila 
dvorana pretesna, . Pa najimenitnejše jo, to, da naše 
igre niso samo zabavne, ampak tudi poučne in blažil
ne. Mladina, le tako naprej! — Podložanka, 

c Sv. Peter na Medvedovem iek(j Tu sta bila 
dne 29. januarja poročena Franc Kovačič, kmet v La
šah, in Katarina Debelak, hčerka cerkvenega klju
čarja Simona Debelak iz Malih Roden. Ženin je nav
dušen pristaš S. K. Z. in vnet sodelavec pri naših 
društvih, nevesta pa je bila več let požrtvovalna cer
kvena pevka. Njuni gostje na veseli gostiji so zložili 
za Slovensko Stražo 20 K 30 vin., gostje na gostiji 
Jožefa Krumpak in Terezije Orač v Grlicah' pa 4 K. 
Zavednim novoporočencem obilo sreče! Koliko bi lah
ko podpore potrebna Slov, Straža dobila darov, ako 
bi se je spominjala vsaka slovenska gostija! 

c Sv. Ema. Dne 5. svečana t. 1. se je poročil 
v Šmarju Franc Ogrizek od Sv. Vida, brat dobro 
znanega vrlega Jurista g. Antona Ogrizek, s pridno 
in pošteno deklico Marijo Petauer iz Šmarske župni
je. Mnogo sreče! — Dne 5. svečana je bila v občini 
Nezbiše volitev župana. Dosedanji župan g. Franc 
Gobec je bil že četrtokrat enoglasno izvoljen. Na celi 
črti je zmagala Slovenska kmečka zveza vsled zaved
nosti delavnih mož. 

c Laško. (Izobraževalno društvo je Imelo dne 
11. t. m, občni zbor. Društvo je Štelo 68 Članov. Na
ročene je imelo sledeče časnike: „Slov, Gospodarja" 
32 iztisov, „Domoljuba" 10, „Bogoljub" 1, „Slovenec" 
1, „,Straža" 2, „Naš Dom" 2, „Zlata Doba" 1, k m e 
tovalec" 7, Na zadnjem občnem zboru je število čla
nov zopet naraslo. Blagajniški dnevnik nam je podal 
sledeče stanje: prejemkov 250 K 95 vin,, izdatkov 153 
K 12 vin., torej ostane v blagajni 97 K 83 vin. Dne 
4. svečana se je predstavljalo ljudsko igro „Mala 
pevka". Igralcem in igralkam so Šla dejanja od sr
ca, zato so tudi našla pot v srca gledalcev. Kaj ne, 
da je prijetno delati in veseliti se v Izobraževalnem 
društvu ? 

c Sv. Frančišek na Stražah. V nedeljo, dne 18. m. bodo naši 
vrli diletantje igrali podučno igro „Prepir)jiva soseda", dekleta pa 
„Sveta Cita". Vsi prijatelji poštene zabave ste vljudno vabljeni 

c Teharje Pri nas se je priredilo na Svečnico predavanje o 
romanju v Lurd, katerega se je kljub slabtmu vremenu udeležilo nad 
100 ljudi. Prihodnjo nedeljo dne 18. t. m. pa priredi društvo v kapla
niji dve šaloigri .Rudeči nosovi" in „Zdaj gre sem zdaj pa tje", dekla
macije in petje. Vabljeni vsi ljubitelji peštene zabave. 

c Sv. Jur eb juž. žel. Okoliška požarna bramba bo v nedeljo 
dne 18. februarja na občno željo občinstva ponovila lepo narodno igro 
„Divji lovec" v Kat. domu. Vstopnina znižana. 

c Sv. Peter na Medvedovem selu. Kat. slov. izobreževalno društ. 
ima v nedeljo dne 18. febrnarja občni zbor ob 3. uri pop. v prostorih 
župnišča. Pileg navadnih točk so še na dnevnem redu govori in dekla
maeije mladeničev in mladenk ter nekaj lepih pesmic za moški in me
šani zbor. Občni zbor bo velezanimiv, zato se ga udeležite vsi ndje in 
prijatelji društva! 

c Gern|igrad. Bralno društvo priredi 18. febrnarja popoldne ob 
pol 3. uri v župniji med tamburanjem te le gledališke igre: 1.,,Pijavka" 
2. „Oh ta Polona" in 8. „Poštna skrivnost". Vstopnina po navadi. 

c Sv. Peter v Sav. del. V nedeljo dne 18 febrnarja vsi v dvo
rano Društvenega doma. Fantje nam vprizorijo igro ,,Poštna skrivnost 
ali začarano pismo" in „Modrijan in norec". Na svidenje! 

Brežiški okraj. 
b Brežice. Prva veselica Izobraževalnega dru

štva zadnjo nedeljo se je zelo dobro obnesla. Salo
igra „Frajlca in skledica kave" je vzbujala nepresta
no veliko smeha, Šaljivi srečolov pa mnogo upov in 
Iznenadenj, pa tudi nekaj razočaranja. Omeniti treba 
tu s hvaležno pohvalo, da se je za to prireditev ka
zalo obilo zanimanja, kakor med rodoljubnimi mešča
ni, tako i po celi Župniji; zato je bilo pa tudi toliko 
zanimivih dobitkov. Ravno tako je bil tokrat tudi o
bisk zelo velik, tako, da je marsikateri obžaloval, da 
ni dobil več srečk. Velik napredek smo opazili pri 
društvenem pevskem zboru, ki je zapel prav lepe pes
mi med točkami umetniškega gramofona. Vidi se, da 
se Širi zanimanje za društvo vedno bolj, 

b Kozje, Veliki živinski in kramarski sejem se 
vrši one 24, svečana v Kozjem. 

b Čebelarske društva Kozje priredi r nedeljo dne 18. t, m. ob 
pol 3. nri popoldne v Kozjem občni zbor. 

b Z.ibukovje. Dne 18. februarja po večernicah ima tuk Kat. 
izobraževalno društvo svoj redni občni zbor z navadvim vgporedom. 
Odrasli in mladina pridite. 
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mlad. organizacije. 
Naznanilo. Glavni odbor za katoliški shod ju

goslovanske mladine je S. K, S. Z. v Mariboru po
slal naznanilo, da se vrši letos v Ljubljani 1B_ dijaška 
prireditev ob lOletnici »^Ziarje". skupno mladeniško 
zborovanje pa se za letos opusti; obenem se priporo
ča, da se splošno deluje na to, da se katoliški Slo' 
venci udeležimo mnogobrojno svetovnega evharistične
ga kongresa na Dunaju. 

Dekleta in žene v Savinjski dolini! V četrtek, 
dne 22. februarja, priredi Savinjsko okrožje Zveze 
slovenskih deklet enodnevni poučni tečaj v Društve
nem Domu v Petrovčah za žene in dekleta, Predava
nja bosta imela prof. d r . H o h n j e c o ženskem vpra
šanju ter o nadlogah slovenske žene in mladenke, in 
g. živinorejski inštruktor Kri fežof s Kranjskega o 
raznih panogah živinoreje. Začetek ob 8. uri dopold
ne in ob 542. uri popoldne. Dekleta in Žene, pridite v 
najobilnejšem Številu! 

Kamnica. V nedeljo, dne 4, februarja, je imela, 
naša Dekliška zveza svoje mesečno zborovanje. Vodi
telj je otvoril zborovanje ter pozdravil dr. KovačiČa, 
ki se ni ustrašil slabe poti, samo, da je imel priliko, 
s svojo odločno besedo navduševati mlade ljudi. Po 
pozdravu nas je opominjala k vstrajnemu delu v Zve
zi Franca MatiČič, in k edinosti Antonija Ribic, Sle
dili sta Še dve deklamaciji in dva govora: Roža Sket, 
„Varujmo se plesov", iu Julijana LopiČ, ,.Varnjmo se 
nečimernosti!" Nato jef povzel besedo dr. Kovačič ter 
navduševal dekleta v rodoljubni besedi, da delajo v 

Dekliški zvezi neumorno za svojo izobrazbo ter jih o
pominjal, da ostanejo zveste trem svetinjam: veri, 
narodnosti in izobrazbi. 

Skale. Tukajšnje mladenke smo sicer nekoliko 
zadremale, a ..popolnoma zaspale Še nismo. A zdaj 
smo se začele bolj gibati. Imamo namreč tudi pri nas 
Dekliško zvezo, potom katere se bomo začele izobra
ževati in napredovati. Mladenke, vse v Dekliško zve
zo! 

St. Pavel pri Preboldu, Naša dekleta so na 
Svečnico pokazala, kako se naj razvija društveno živ
ljenje v prid društvu samemu. Igri „VeČna mladost — 
večna lepota" in „Dve teti" sta bili igrani z največjo 
skrbnostjo, tako, da je bilo občinstvo, ki se strinja z 
našimi načeli, popolnoma zadovoljno ter je ob koncu 
izražalo željo, naj bi se igra še pozneje enkrat pono
vila, Ce bi hoteli ocenjevati posamezne nastope igralk 
v igri, bi skoraj ne sodili, da so to same priproste 
šentpavelske mladenke. Priznati moramo, da so igral
ke tekmovale med seboj v vlogah. Čast in hvala jim! 
Glasna pohvala in veseli obrazi so pričali, da je bil 
lep napreden dan za šentpavelsko mladino. Trdno u
pamo, da se bo od sedaj naprej Še več članov pridru
žilo našemu Izobraževalnemu društvu, Dekliški zvezi 
in Orlom. Zdaj, ko smo dobili pristno zimo s snegom,, 
se začne zopet pravo društveno Življenje, 

Najnovejše« 
Sv. Lovrenc na Dravskem polju. V petek, dne 

23, februarja, se vrši v našem Društvenem Domu go
spodarski tečaj, G. živinozdravniški inštruktor K r i 
š t o f s Kranjskega bo predaval o živinoreji in gosp. 
VI. P u Š e n j a k o zadružništvu. Možje in mladina, 
pridite! Začetek ob 8. uri zjutraj, 

Ormož. V soboto, dne 24, februarja, bo pri nas 
enodnevni gospodarski tečaj. Živinorejski inštruktor s 
Kranjskega, g. K r i š t o f , bo predaval o živinoreji, 
g. VI, P u š e n j a k pa o zadružništvu in drugih go
spodarskih vprašanjih. Tečaj se vrši v prostorih Kle
tarskega društva. Začetek ob 8, uri dopoldne. Možje 
in mladina, pridite! Za živinorejski pouk tudi vabimo 
žene in dekleta. 

St. Andraž pri Velenju. V nedeljo, dne 25. t. 
m, se vrši po sv. opravilu shod S, K. Z. Poročat pri
de poslanec dr. K. Verstovšek, 

Velenje. Prihodnjo nedeljo, dne 18. t. m. po ve
černicah, priredi naše telovadno društvo Orel v Dru
štvenem Domui veselico z igro: „Pijanka" in Šaljivim 
prizorom: „Kmet in avtomobil". Ob tej priliki bo tudi 
poučen govor o organizaciji telovadnega društva O
rel. 

St. Juri j ob juž, žel. Čebelarska podružnica i
ma prihodnjo nedeljo, dne 18. t. m., v gostilni gosp. 
Iv, Breznika v St, Jurju ob juž, žel. občni zbor. 

Črna gora pri Ptuju. Tukajšnje Bralno društvo 
priredi v nedeljo, dne 18. februarja t. 1. ob 544. uri 
popoldne v gostilni gospe Jagodic veselico z igrama: 
„0h, ta Polona" in „Dve teti". 

Gor. Radgona. Poslanec RobiČ ima v nedeljo, 
dne 18> t. nu, ob 8. uri zjutraj v bralni sobi shod. 

Avstrijski zunanji minister grof Erental je zelo 
nevarno obolel. Bati se je, da vsak Čas nastopi smrt. 

Nemški drž. zbor. Ker je katoliško »središče" 
odklonilo svoje zastopstvo v predsedstvu državnega 
zbora, je bil včeraj izvoljen za predsednika svobodo
miselc Kaempf, za drugega podpredsednika pa libera
lec Dove. 


